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Exercice 1 (6 points)

A chacune des questions suivantes répondre par “vrai” ou “faux” et donner une justification
de la réponse. En particulier, si la réponse est “faux”, donner un contre-exemple.

1.

LA

10.

11.
12.

13.

Tout langage d’états finis est régulier.

Tout langage régulier est d’états finis.

Tout langage d’états finis est fini.

Tout langage fini est d’états finis.

Tous les sous-ensembles d’un langage d’états finis sont d’états finis.

Tout langage d’états finis peut étre reconnu par un automate déterministe avec un seul état
terminal.

Tout langage d’états finis peut étre reconnu par un automate non-déterministe avec un seul
état terminal.

Tout langage d’états finis peut étre reconnu par un automate non-déterministe avec e-
transitions avec un seul état terminal.

Si tous les états d’'un automate déterministe sont terminaux alors il accepte tous les mots
sur son alphabet.

Si tous les états d’'un automate déterministe complet sont terminaux alors il accepte tous les
mots sur son alphabet.

Si L n’est pas d’états finis et L’ est fini alors L N L' est d’états finis.

Si deux automates déterministes reconnaissent le méme langage alors ils ont le méme nombre
d’états.

On peut transformer tout automate non-déterministe en automate déterministe équivalent
avec le méme nombre d’états.



Exercice 3 (6 points)

On considere 'automate étendu B de la Figure 1, ou ¢g est I’état initial et ¢; est I’état terminal.
1. Calculer les exécutions de cet automate dans les états initiaux suivants :
(a) o(t)=1,0(s) =0et o(n) =3
(b) o(t)=1,0(s)=0et o(n)=5
(c) ot)=1,0(s)=0et o(n) =6
2. Montrer, en utilisant la méthode de Floyd, que B satisfait la spécification
n%(n+1)>2

(PQ)ou P=s=0At=1An>0etQ=r= 1

Indication : Pour P, , compléter le prédicat suivant :

5:2'"'/\t:(i+...)2/\...

i>n—r:=sxt/4

FIGURE 1 — L’automate étendu B

ti=s+2x(i+1)+1

Exercice 3 (6 points)
Soit le langage L défini sur I'alphabet ¥ = {a, b, c} par 'expression réguliére suivante :
((c.a* +€).(a*.b+ b.a))*

1. Donner un automate fini non déterministe qui accepte le langage L.
2. Déterminiser cet automate.

3. Minimiser ’automate obtenu.

Exercice 4 (4 points)

Soit le langage L = {a®" | n € N} défini sur l’alphabet ¥ = {a}. Montrer que L n’est pas
régulier.



